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Žádost o informace o akci "Veveří Eichhorn" konané dne 20. 4. 2024 
 
 

Vážená paní, 
 

reaguji na Vaši žádost ze dne 22. dubna 2024 týkající se akce „Veveří Eichhorn" konané dne 20. 4. 
2024 (dále jen „akce“) na státním hradě Veveří.  
Akce se na hradě Veveří konala jako připomínka střetu mezi německými a sovětskými vojsky, který 
probíhal v okolí hradu Veveří ve druhé polovině dubna 1945. Organizátorem akce byl spolek 
Acaballado, z.s., jehož hlavní náplní je pořádání kulturních a společenských akcí a podpora 
historického povědomí. Akce na hradě Veveří byla jednou z akcí, kterými spolek sleduje vytyčený cíl.  
Sovětská armáda hrad Veveří obsadila 27. dubna 1945. Nejznámější je boj kozáků generála Pavlova, 
kteří přímo pod hradem v oblasti Rokle napadli kolonu projíždějících německých obrněnců. Datum 
akce je vždy zvoleno jako nejbližší víkend k datu 24. dubna 1945, kdy bylo osvobozeno vnitřní Brno. 
Pro letošní akci bylo zvoleno datum 20. 4. 2024 pouze z důvodů provozních, kdy s ohledem na víkend 
konání akce nejlépe odpovídalo potřebám správy hradu Veveří i organizátorům akce – Acaballado, 
z.s.   
Hrad Veveří byl od roku 1939 do konce roku 1944 v držení SS. Přímo na hradě Veveří byla ozdravovna 
SS a laboratoře akademie SS pro výzkum nových zbraní. Od konce roku 1944 byl hrad v držení 
německé pořádkové policie a byl zde štáb této bezpečnostní složky. Ta se stáhla a 27. dubna 1945 
hrad Veveří obsadila Rudá armáda, která zde zřídila palebný post baterie těžkých minometů, které 
pálily z hradu ještě 8. května 1945 na ustupující německé jednotky na druhé straně přehrady. Rudá 
armáda opustila hrad Veveří v polovině srpna 1945. Akce byla také připomínkou partyzánské skupiny 
„Olga“ a její vůdkyně Olgy Františákové, která operovala převážně ve Ždánickém lese. 
Veškeré vlajky (a to jak vlajky říšské říše, tak vlajky sovětské) byly v průběhu akce na hradě Veveří 
vyvěšeny pouze po omezenou dobu jako kulisy, pouze za účelem dokreslení atmosféry hlavní části 
akce (ukázky bojové akce) a za účelem zprostředkování historického obrazu místa a doby pro 
návštěvníky akce. Bylo běžnou praxí, že důležité a státní objekty v držení Německé branné moci byly 
takto označovány. Na nádvoří Příhrádku byly vyvěšeny sovětské vlajky, které dotvářely kulisu tábora 
Rudé armády. Všechny použité vlajky byly vyrobeny ve filmových ateliérech studia Barrandov, odkud 
byly zapůjčeny organizátorům akce, kteří také rozhodli o jejich vyvěření na hradě ryze z důvodů 
naučných a pro zprostředkování autentického obrazu doby, kterou akce znázorňovala. Vlajky a i další 
dobové kulisy jsou běžně používány v řadě českých i zahraničních produkcí při natáčení 
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dokumentárních i hraných filmů jako prvek, který je nedílnou součástí celkového obrazu a má za cíl 
poskytnout divákům či návštěvníkům informace o historii místa a dění, které je s ním nedílně 
spojeno.  
Akce, která byla na hradu Veveří konána 20. 4. 2024, byla zamýšlena a i realizována jako vyjádření 
úcty padlým v bojích 2. světové války a také československým odbojářům, kteří se zapojovali do bojů 
v rámci 2. světové války. Období německé okupace je nedílnou součástí historie hradu Veveří a žádná 
z konaných akcí či použitých předmětů nemá za cíl jakkoliv propagovat smutné období našich dějin.  
 
 
S pozdravem 
 
 
 
 
 
 
 
Ing. arch. Naděžda Goryczková 
generální ředitelka 
 


